

# Толос СТАЖАНДВЦА

О Р Г А Н  
Т О Н К И Н С К О Г О  
Р А Й К О М А В К П ( б )  
И Р А Й С О В Е Т А  
Выходит 2 раза в неделю  
год издания 7-й

№ 124 (1088)

Четверг, 19 ноября 1942 года

„Наш советский народ с честью выдержал испытания, выпавшие на его долю, и преисполнен непоколебимой веры в победу. Война явилась суровой проверкой сил и прочности советского строя. Расчеты немецких империалистов на распад Советского государства провалились полностью“.

(И. СТАЛИН).

## Выполнить хлебозаготовки в ближайшие дни

В своем докладе на торжественном заседании Московского Совета о 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции Председатель Государственного Комитета Оборонных товарищ Сталин сказал: «...Наши колхозы и совхозы также честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность — сырьем».

В развернувшимся, широкой волной, предоктябрьском социалистическом соревновании колхозы нашего района брали конкретные обязательства. Большинство колхозов к 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции свои обязательства выполнили с честью.

Так колхоз «Светлый путь», Тонкинского сельсовета, предколхоза т. Голубев к 7 ноября выполнил план хлебозаготовок и льнозаготовок за 1942 год. Выполнил хлебозаготовки на 100 проц., льнозаготовки на 101,4 проц., колхоз «Коммунизм», Федоровского сельсовета, предколхоза т. Подтаев. Колхоз им. Бусыгина, Тонкинского сельсовета, предколхоза т. Держурин, выполнил хлебозаготовки на 100,7 проц., льнозаготовки на 107,7 проц. Всего по району план хлебозаготовок выполнили 64 колхоза и ряд колхозов близки к выполнению плана.

Однако несмотря на хорошую работу большинства колхозов в выполнении плана хлебозаготовок, имеется целый ряд колхозов недопустимо затянувших выполнение своей первейшей заповеди перед государством — выполнение плана хлебозаготовок. Отстающими колхозами в районе являются колхозы Сидоровского, Полянского, Черлаковского сельсоветов, которые тянут район назад. В результате на 15 ноября план хлебозаготовок по району выполнен всего лишь на 69,2 проц. и наш район является отстающим районом в области.

Черлаковский сельсовет с 1 по 15 ноября дал прирост по хлебопоставкам всего на 5,5 проц. Это произошло потому, что предсельсовета т. Богатуров вместо того, чтобы потребовать от руководителей колхозов быстрее выполнения хлебозаготовок, ориентировал их на открытие при сельсовете глубинки по приему зерна, вследствие чего зерно на пристанционные пункты не выво-

зился.

Сидоровский сельсовет имеет самый низкий процент выполнения по району. На 15 ноября план хлебозаготовок выполнен всего на 50 проц.

Колхозы Вязовского сельсовета имели полную возможность выполнить хлебозаготовки к 25 годовщине Октябрьской революции. Но партийная организация и сельский совет не использовали трудовой подъем колхозников в предоктябрьском социалистическом соревновании, пустили дело хлебопоставок на самотек. За 15 дней ноября колхозы сельсовета дали прирост по хлебопоставке только на 2,8 проц. А колхоз «Большевик» в ноябре месяце не сдал государству ни одного килограмма. Колхоз им. Кагановича и «Прожектор» сдали всего по 5 цент., имея выполнение 53—57 проц. к плану.

Такое отношение к хлебопоставкам, со стороны отдельных руководителей сельсоветов, секретарей первичных парторганизаций и ряда руководителей колхозов Черлаковского, Сидоровского и Вязовского сельсоветов, является не чем иным, как преступлением перед родиной. Стране и фронту нужен хлеб, мы должны его дать вовремя и без опозданий.

Положение в районе с хлебопоставками требует большого внимания всей партийной организации. Для этого требуется провести большую организаторскую работу со стороны сельсоветов и парторганизаций. Ряд колхозов пугаются в помощи, в особенности, в тягловой силе. Необходимо, таким образом, организовать социалистическую помощь в молотбе и перевозке зерна на пристанционные пункты со стороны колхозов, которые выполнили свои обязательства по хлебопоставкам. Большая помощь отстающим колхозам требуется со стороны дирекций и парторганизаций МТС. В этих колхозах необходимо организовать круглосуточную работу молотилок, а также использовать трактора на вывозке зерна государству.

Сейчас задача всех партийных и беспартийных большевиков состоит в том, чтобы план хлебопоставок выполнить в ближайшие дни и вывести район в число передовых по области.

В. ВОРОНЦОВ.

Секретарь райкома ВКП(б).

## Отвечают делом

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Коминтерн», Тонкинского сельсовета, на исторический доклад товарища Сталина о 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции отвечают практическими делами.

На 15 ноября колхоз пол-

ностью рассчитался по хлебопоставкам. Сейчас все силы переключены на переработку льноотросты.

Колхозники взяли обязательство к 20 ноября полностью выполнить план льнопоставок. Н. ЛИПИН.

## Ответы тов. И.В. Сталина на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэйтед Пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс г. Кэссиди 12 ноября обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

«Г-н Кэссиди!

Отвечаю на Ваши вопросы, присланные 12 ноября:

1. «Как советская сторона расценивает кампанию союзников в Африке?»

**Ответ.** Советская сторона расценивает эту кампанию как выдающийся факт большой важности, демонстрирующий растущую мощь вооруженных сил союзников и открывающий перспективу распада итало-немецкой коалиции в ближайшее время.

Кампания в Африке лишней раз опровергает скептиков, утверждающих, что англо-американские руководители неспособны организовать серьезную военную кампанию. Не может быть сомнения, что только первоклассные орга-

низаторы могли осуществить такие серьезные военные операции, как успешные десанты в Северной Африке через океан, быстрое занятие портов и обширных территорий от Касабланка до Бужи и мастерски проводимый разгром итало-немецких войск в Западной пустыне.

2. «Насколько эффективна эта кампания в смысле уменьшения давления на Советский Союз и какой дальнейшей помощи ожидается Советский Союз?»

**Ответ.** Пока еще рано говорить о степени эффективности этой кампании в смысле уменьшения непосредственного давления на Советский Союз. Но можно сказать с уверенностью, что эффект будет не малый и известное уменьшение давления на Советский Союз наступит уже в ближайшее время.

Дело, однако, не только в том, что поскольку кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников, она меняет в корне военнополитическое положение в Европе в пользу англо-

советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как руководящей силы в системе государств оси и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии. Наконец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией.

3. «Какова вероятность присоединения советской наступательной силы на Востоке к союзникам на Западе в целях ускорения окончательной победы?»

**Ответ.** Можно не сомневаться в том, что Красная Армия выполнит с честью свою задачу, так же как она выполняла ее на протяжении всей войны.

С уважением И. СТАЛИН.

13 ноября 1942 года».

## Социалистическое соревнование сельских советов

Более четырех месяцев идет социалистическое соревнование сельских советов на лучшее выполнение хозяйственно-политических и культурных задач в условиях военного времени.

Лучшие сельсоветы района — победители в социалистическом соревновании являются — Октябрьский и Федоровский. Эти сельские советы успешно справились со всеми видами сельскохозяйственных работ. Уборка озимых яровых в колхозах данных советов проведена за 9—10 рабочих дней. На 20 сентября полностью закончили скирдование хлебов. Хлебопоставки на 10 ноября выполнены на 91 проц., план поставок других сельскохозяйственных продуктов по обком сельсоветам выполнен полностью. Озимой сев по колхозам выполнен от 115—120 проц. План развития общественного животноводства перевыполнен по всем видам скота. Финплан III квартала выполнен на 146—222 проц.

Исполком райсовета представил облисполкому, для премирования, пред. Октябрьского сельсовета тов. Пачугина и пред. Федоров-

ского сельсовета тов. Голубева. За самоотверженную работу и высокую производительность труда на уборке урожая и озимом севе, за досрочное выполнение хлебопоставок государству представлены облисполкому для награждения почетными грамотами 4 депутата сельсовета и 8 человек из актива.

Неплохо справились с уборкой урожая колхозы Вязовского и Зубовского сельских советов.

Но у нас имеются и такие сельские советы, которые не выполняют принятых ими обязательств, к соревнованию относятся формально, депутатов сельсовета и актив в работе не привлекают. К таким сельским советам можно отнести Полянский — пред. сельсовета тов. Голицын, Сидоровский — пред. сельсовета тов. Серебрякова, Тонкинский — пред. сельсовета тов. Кузнецов.

Председатели сельских советов и весь советский актив должны по-большевистски бороться за выполнение взятых обязательств и обеспечить досрочное выполнение всех хозяйственно-политических задач. Б. ГУЩИН.

## Борюсь за высокий удои

Скотницей-дойкой в колхозе «Красный партизан», Вязовского сельсовета, я работаю второй год. В прошлом году я ухаживала за 10 коровами и на каждую фуражную корову надоила по 1500 литров молока, а от двух коров надоила по 2000 литров. В качестве дополнительной оплаты я получила 157 литров молока.

В нынешнем году я ухаживаю за 13 коровами и на 1 октября надоила на каждую фуражную корову по 1700 литров, а от рекордисток «Жданной» и «Модной» — по 2150 литров.

Повышения продуктивности скота я добилась путем кропотливой работы по уходу за скотом. Например летом, мы проводили многократную дойку коров, подкормку скота. Зимой проводили дрожжевание кормов, кормили скот по нормам, зря корм не расходует.

Большую помощь в работе нам оказывает зав. фермой тов. Бахмутов, который дает практические указания по уходу за скотом.

СМИРЕНИНА.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## Вечернее сообщение 17 ноября

В течение 17 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

В районе Сталинграда наши войска отбили многочисленные атаки гитлеровцев. В заводской части города на одном участке после двухдневных непрерывных боев противник потеснил наши подразделения. В течение дня по неполным данным немцы потеряли убитыми и ранеными до 1000 солдат и офицеров. Уничтожено 60 автомашин, 5 орудий, 15 минометов, 28 пулеметов и разрушено 10 ДОТ'ов противника. Старший сержант т. Феобанов огнем из противотанкового ружья сбил немецкий бомбардировщик.

Северо-западнее Сталинграда наши части обороняли свои позиции и вели перестрелку с противником. Бои подразделения, которым командует тов. Новиков, ружейно-пулеметным огнем истребили 75 гитлеровцев, строивших проводочные заграждения. Артиллеристы части, где командиром тов. Столбошинский, разрушили 7 вражеских ДОТ'ов и блиндажей с их гарнизонами, уничтожили 2 станковых пулемета, минометную батарею и истребили два взвода немецкой пехоты.

Юго-восточнее Нальчика советские войска вели активные боевые действия. Подразделение под командованием т. Белова атаковало и выбило немцев из укрепленных позиций в районе одной высоты. Танкисты под командованием тов. Филиппова подбили и сожгли 5 танков противника и истребили до роты немецкой пехоты. Захваченные в плен солдаты 93 немецкого мотополка и 43 мотоциклетного батальона 13 немецкой танковой дивизии сообщили о тяжелых потерях, которые понесла дивизия в последних боях. Во многих ротах осталось по 10—15 солдат, а все остальные убиты или ранены.

Северо-восточнее Туапсе, на участке Н-ского соединения немецкая пехота, поддержанная авиацией, пыталась прорвать линию нашей обороны. В этом бою уничтожено до 400 гитлеровцев.

# С районной сельскохозяйственной выставки

15 ноября в 12 часов открылась районная сельскохозяйственная выставка.

Большую работу по оформлению выставки предали сотрудники краеведческого музея тт. Мендиаров, Борташев, агрономы Смирнов, Бурдин и др.

В разделе сельского хозяйства показаны ряд колхозов, бригад, звеньев, которые на основе широко развернутого социалистического соревнования, стахановских методов труда добились высоких урожаев зерновых культур и льна.

Так колхоз «Коммунизм», Федоровского сельсовета, получил урожай ржи по 12 цент. с га, овса—20 цент. с га, яровой пшеницы—18 цент. с га, гороха—20,3 цент. с га. Колхоз им. Чкалова, этого же сельсовета, получил урожай овса по 20 цент. с га, гороха—21 цент. с га, яровой пшеницы—13,2 цент. с га.

На одном из участков Волковского фронта, два полка вражеской пехоты, стремясь вернуть занятый нашими войсками населенный пункт, атаковали наши позиции. Советские бойцы отбили 6 атак противника и истребили до полка гитлеровцев. К вечеру, подтянув подкрепления, немцы при поддержке сильного артиллерийского и минометного огня вновь перешли в наступление. Противнику удалось ворваться на окраины населенного пункта. Наши подразделения ведут упорные уличные бои.

Партизанские отряды, действующие в захваченных немцами советских районах, с 9 по 12 ноября пустили под откос 34 железнодорожных воинских эшелона противника. Разбито 15 паровозов, 440 вагонов, платформ и цистерн. За это же время партизаны истребили 940 немецких солдат и офицеров и взорвали 7 железнодорожных и шоссейных мостов.

Добровольно перешедший на нашу сторону солдат 396 пехотного полка 216 немецкой пехотной дивизии Йозеф Ф. рассказал: «В городе Витебске на вокзале я видел большой железнодорожный состав, вагоны которого были заломбированы. Из них доносились душераздирающие крики. Часовые, охраняющие эшелон, рассказали мне, что в вагонах находятся русские женщины, которых насильно отправляют в Германию. При посадке в вагоны многие из них были избиты, а 6 женщин расстреляны».

Продовольственное положение в Румынии непрерывно ухудшается. Румынская газета «Курентул» пишет: «Кукуруза является основным продуктом питания страны. Следовательно, для обеспечения огромного большинства населения нужна кукуруза. Повторяем, вопрос о внутреннем порядке сводится к снабжению кукурузой. Однако у нас был очень неудачный сельскохозяйственный год. Урожай пшеницы и других культур почти целиком забрали немцы. Румынам Гитлер оставил кукурузу, но ее не хватает. Продажная правящая клика в Румынии уже сейчас опасается голодных беспорядков. Это беспокойство гитлеровских лакеев находит свое отражение на страницах многих румынских газет».

га, льносемя—4,1 цент. с га, льноволокна—5,2 цент. с га. Звено тов. Барниной Ф.В. из колхоза «Свободный труд», Бердяковского сельсовета, получило урожай льносемя 7,73 цент. с га, льноволокна—7,8 цент. с га. В разделе местной промышленности показаны товары, вырабатываемые из местного сырья, ранее ввозившиеся из других районов и областей.

В разделе ископаемые нашего района показаны сырьевые богатства, какими располагает наш район: торф, сланцы, моренный дуб, известняк и т. д.

В первый день выставку посетило более 600 человек. Выставка продлится до 23 ноября. Необходимо руководителям колхозов провести организованный осмотр выставки колхозниками и на опыте передовиков сельского хозяйства добиться высокого урожая в 1943 году. ЗУЕВ.

# Больше двух норм

Не жалея своих сил и не считаясь со временем работали колхозники и колхозницы колхоза «Новый путь», Вязовского сельсовета, на уборке урожая.

В бригаде, где я работаю бригадиром, нет ни одной колхозницы, ни одного колхозника, не выполняющего нормы выработки. Колхозницы Окунева Х. Н., Окунева М. П., Соколова Л. Л., на всех работах выполняют больше двух норм, а на вязке свопиков льнотресты норму выполняют на 250—270 проц. Не отстают и колхозники Соколова Т. В., Шишорева А. К., Окунева Е. Н., которые систематически нормы выполняют свыше 200 проц.

В результате стахановской работы колхозников и колхозниц полевые работы в бригаде закончены полностью.

ОКУНЕВА.

# Инвентарь всегда в порядке

Часто трудится 65-летний член сельхозартели им Чкалова, Федоровского сельсовета, Ремеслов И. П.

С раннего утра до поздней ночи, Иван Иванович работает в своей кузнице, заботясь о том, чтобы весь колхозный инвентарь всегда был в порядке.

Кроме работы кузнеца тов. Ремеслов по ночам сушит овины и всегда стремится оказать помощь колхозу в любой работе.

В. МОЛЧАНОВ.

Бригадир колхоза.

# Выполнить требование родины

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, трактористы Тонкинской МТС взяли обязательство перевыполнить годовой план тракторных работ.

Работая по-фронтному, ряд трактористов и бригадиров с успехом выполняли годовой план тракторных работ. Так тракторная бригада № 7, бригадир тов. Смирновский, план весенних работ выполнила на 157,9 проц, подъем пара—на 191 проц, сеозимых—на 160 проц, план подъема заби—на 130 проц. Тракторист из этой бригады тов. Листиков на 30 октября вместо плана 320 га выработал 851 гектар. Свое обязательство—выполнить годовой план к 25 годовщине Октября на 150 проц, бригада выполнила с честью.

Бригада тов. Бацамова план выполнила на 141,8 проц., а также трактористы как Черезов М., вместо 320 га выполнил 506 га, Шишкин—498 га, Леонкин, работая на колесном тракторе выполнил 257 га, вместо 113 га по плану.

Лучшей бригадой в МТС считается Тонкинская бригада, бригадир т. Кузнецов. Эта бригада в полном составе дирекцией МТС была премирована трудоднями деньгами за весенние работы. Годовой план бригада выполнила на 125,7 проц.

Немало выделывает производственное задание бригада № 6 бригадир тов. Суворов. Годовой план тракторных работ бригадой выполнен на 117,4 проц., бригада № 4, бригадир тов. Марков,

выполнила годовой план на 104,8 проц, бригада № 13, бригадир тов. Квашнина М.—на 100,4 проц., бригада № 15, бригадир тов. Смирнова М.—на 102,3 проц.

С исключительным трудовым подъемом работали отдельные трактористы. Так например, тракторист первой бригады тов. Кузнецов вместо плана 360 га, выработал 491 га, Зайцев Ф.—507 га, Фадеева М. вместо 190 га выработала 303 га, Квашнина Н.—236 га. Тов. Фадеева на тракторе работает без ремонта два года и многие другие.

Всего по МТС выполнили годовой план 47 трактористов, из них 22 человека работали трактористами первый год. Годовой план тракторных работ по МТС выполнен на 100,1 проц.

Секрет успеха перевыполнения плана отдельными бригадами и трактористами заключается в том, что они в течение лета образцово проводили технический уход за тракторами. Бригадир сами делали перегрузку подшипников, учили трактористов техническому уходу за тракторами. Задача каждого тракториста и трактористки, каждого работника МТС—образцово провести ремонт тракторов и сельхозмаши в текущем году. Это требование родины и мы его обязаны выполнять.

КЛЕПИКОВ.  
Директор МТС.

ПЕХОТОВ.  
Старший агроном МТС.

# ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АФРИКЕ

Высадка американских войск в Северной Африке и наступление английской 8-й армии на египетско-ливийском фронте привлекли внимание всего мира.

Военные действия, развернувшиеся в Африке,—события большой важности, в корне меняющие внешне-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции.

Французская Северная Африка расположена на берегах Средиземного моря и Атлантического океана. Она состоит из трех колоний—Марокко, Алжира и Туниса. На средиземноморском побережье лежит Алжир и Тунис, а на берегу Атлантики—Марокко.

Столицей Марокко считается портовый город Рабат. Крупным портом и удобной морской базой в Марокко является Касабланка. Главные города Алжира—столица Алжир, Оран, Бон расположены на берегу Средиземного моря.

Тунис граничит с Алжира до Ливии. Главные города здесь—столица и укрепленный порт Тунис и военно-морская база Бизерта.

Достаточно взглянуть на карту, чтобы убедиться в большом стратегическом значении этих трех колоний Франции—Марокко, Алжира и Туниса. Высадка американских войск в Северной Африке и наступление английских войск в Ливии позволяют союзникам осуществлять контроль над Западной частью Средиземного моря и резко изменяют всю обстановку на этом театре военных действий.

Высадка американских войск началась с ноября. О размерах

этой операции говорят следующие цифры: Войска были доставлены на 500 судах под козлом 350 кораблей американского и английского военно-морского флота. Одновременно происходила высадка трех крупных групп войск. Одна группа высаживалась на Атлантическом побережье в районе Касабланки и ряда других портов Французского Марокко. Две других группы войск высаживались на территории Алжира, в районах городов Орана и Алжира.

Американские войска, как правило, встречали незначительное сопротивление расположенных в Северной Африке французских войск. Уже в 10 ноября американские войска заняли в основном значительную часть побережья Французской Северной Африки и продолжали продвигаться на восток, в направлении Туниса. Последние сообщения говорят о том, что американские войска вступили на территорию Туниса.

8 английская армия нанесла в Египте сокрушительный удар по немецко-итальянской армии генерала Роммеля. За короткий срок армия Роммеля потеряла 59000 человек убитыми, ранеными и взятыми в плен. Из них 34000 немецких и 25000 итальянских солдат. Преследование разгромленной немецко-итальянской армии продолжается.

Английские войска захватили Тобрук и Бардию.

Военные действия, развернувшиеся в последние дни в Северной Африке, имеют большое значение для дальнейшей борьбы против гитлеровской Германии и ее «союзников».

Товарищ Сталин в ответах на вопросы американского журналиста так охарактеризовал перспективы развернувшихся событий: «Дело прежде всего в том, что поскольку кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников, она меняет в корне внешне-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как руководящей силы в системе государств оси, и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии. Наконец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией». (ТАСС).

Отз. редактор А. Прыткова.

МЦ 15129 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца» тираж 2000 экз.

Торжкий, оком ВКП/6/, сектор Газет и Журналов Управления ИТРВЛММ - 2 экз.